
26 | fonendoskop 2020-2021

FINANČNÁ GRAMOTNOSŤ

Byť finančne nezávislým je snom 
všetkých ľudí bez ohľadu na vek 
či postavenie. Mladí ľudia často 

finančnú  nezávislosť vnímajú ako sym-
bol istej slobody a nezávislosti ako takej. 
Mnohí sú dennodenne stavaní pred nut-
nosť rozhodovať o rozumnom a uváženom 
použití finančných prostriedkov, ktorými 
disponujú. Často je to nepríjemná kon-
frontácia s drsnou realitou. 

Práva táto skutočnosť je častým dôvodom, aby 
mladí ľudia, často už stredoškoláci, počas štúdia  
„brigádovali“ s jasným cieľom – získať aspoň 
nejakú mieru finančnej slobody. Je preto veľ-
mi dôležité poznať a ovládať prostriedky, ktoré 
môžu byť nápomocné pri vstupe do  reálneho 
sveta trhu práce a tým i zdroja finančnej ne-
závislosti.  Náš životný úspech do veľkej miery 
závisí od našich vedomostí a schopností nará-
bať s osobnými financiami.  Efektívne využívať 
finančné zdroje však nie je veľmi jednoduché. 
Negramotnosť ľudí v tejto oblasti je v súčas-

nosti veľkým problémom.  Je prospešné naučiť 
sa efektívne rozhodovať o tom, ako narábať so 
svojimi peniazmi.  Stredná škola je často prvým 
významným medzníkom v živote adolescen-
ta, a to v podobe ubytovania sa na internáte či 
získaní „brigády“.  Uvedené skutočnosti sú preto 
najčastejšími dôvodmi založenia študentské-
ho účtu. Študentský účet sa dnes považuje za 
nevyhnutnú samozrejmosť, ktorej aktuálnosť a 
nutnosť zvyšuje aj fakt, že mladí ľudia sa doko-
nale pohybujú v online priestore.  Preto mnohé 
banky reflektujú na túto cieľovú skupinu, t. j. 
študentov vo veku 18 – 26, resp. 30 rokov, aby 
ich nejakými „vychytávkami“ zaujali, nakoľko v 
nich vidia budúcich platiacich klientov. 

Čo je študentský účet?
Študentský účet sa odlišuje od bežného osobné-
ho účtu rozličnými benefitmi. Najväčší benefit 
je v tom, že zriadenie a vedenie účtu je väčši-
nou zdarma. Vo všeobecnosti platí, že je určený 
študujúcim ľuďom  najčastejšie vo veku 18 – 26 
rokov. Takýto typ účtu si môžu založiť aj mladší 
študenti, nutná je však prítomnosť zákonného 
zástupcu. Niektoré banky poskytujú výhody štu-
dentského účtu až do veku 30 rokov, treba však 
každoročne dokladať potvrdenie o štúdiu. Mno-
hé banky sa vedia rýchlo adaptovať na prudký 
rozvoj informačno-komunikačných techno-
lógií, a preto ponúkajú možnosť zriadiť si účet 
online formou pomocou tvárovej biometrie. 
Internet banking je už akousi samozrejmosťou.

Ako sa vyznať v množstve ponúk?
V prvom rade si treba jasne stanoviť ciele a pri-
ority, čo očakávam od účtu, čo chcem a potre-
bujem reálne využívať. Väčšina bánk poskytuje 
vedenie takého účtu bez poplatkov, a to pre 
študentov vo veku 18 – 26 rokov, niektoré ban-
ky dlhšie. Taktiež je samozrejmosťou získanie 
jednej platobnej karty a spravovanie účtu cez 
mobilnú aplikáciu, bezplatné výbery v banko-
matoch svojej banky. Bánk je veľa a rovnako je 
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